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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2022/23:269 Den svenska industrins utveckling

Om Sverige ska fortsätta vara en världsledande industrination krävs fortsatta 
satsningar på infrastruktur, utbildning, energi och teknikutveckling. Sveriges 
välmående är nära kopplat till industrins utveckling. 

Det har nu passerat mer än hundra dagar efter regeringens tillträde. 
Reformtakten för svensk industri har avstannat. Dessutom har företrädare 
för regeringen och Sverigedemokraterna samt ledarskribenter uttryckt 
tveksamhet till den svenska industrins framtid. Särskilt den gröna 
omställningen har ofta kritiserats. Senast uttryckte ledande moderater att hela 
norra Sverige ska stå tillbaka, med uteblivna investeringar i ny industri och 
infrastruktur. Enligt de ledande företrädarna för Moderaterna så ”…måste 
regeringen villkora det energislukande Industriklivet i norr mot beslut om ny 
kärnkraft i söder.” (Aftonbladet den 13 mars 2023). Det betyder att den positiva 
utveckling vi ser i norra Sverige riskerar att stanna av och i bästa fall försenas 
med tio år. Risken är dock stor att den industriella utveckling vi nu ser i Sverige 
helt och hållet flyttar till andra länder och marknader. 

Den svenska industrin är mycket viktig för Sverige. Den måste klara 
omställningen till en grön produktion. Den behöver snabbt mer energi. 
Industrin behöver välutbildad arbetskraft.

 

Med anledning av vad som anförts ovan vill jag fråga energi- och 
näringsminister Ebba Busch:

1. På vilket sätt kommer ministern att agera rörande de villkorade kraven 
om att stoppa investeringar i norra Sveriges industriella utveckling? 

2. På vilket sätt kommer ministern att agera för att förenkla 
tillståndsprocessen för att snabbt kunna bygga havsbaserad vindkraft? 

3. Vilka insatser har regeringen vidtagit för att säkra industrins 
kompetensförsörjning? 

Från Riksdagsförvaltningen
2023-03-17
Besvaras senast
2023-03-31
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………………………………………

Lars Isacsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


